

СРЕДА

19

НОЯБРЯ

1997 год

№90 (5815)

ИНДЕКС
54022

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости События Факты

На охране труда

По распоряжению главы администрации В.Ф.Рыкова с 1 ноября по 1 декабря в районе проводится месячник по охране труда. В нем участвуют предприятия и организации всех форм собственности. На каждом предприятии с числом работающих более 10 человек созданы постоянно действующие комиссии по охране труда. Межведомственные комиссии, возглавляемые главами горсельадминистраций, проверяют наиболее крупные предприятия, расположенные на территории горсельсовета. Для контроля за состоянием охраны труда в районе, руководства проведения месячника и подведения его итогов создана районная межведомственная комиссия во главе с А.Мисьюко.

Для поощрения участников месячника и лучших коллективов по его итогам установлены по три призовых места для каждой отрасли и определены размеры денежных премий.

Семинар вожатых

5 ноября в Доме творчества г. Новопавловска состоялся районный семинар вожатых и организаторов детского движения в школах. Участники семинара успели многое: обсудить федеральный закон о молодежных движениях, принятый 26.05.95 года, поговорить о тенденциях и фактах детского движения, поделились собственными наработками и взяли на заметку адреса интересного опыта из Ставрополья и даже за его пределами.

Л.ЛЕГЕЙДО

Спешите видеть!

Во Дворце культуры г. Новопавловска 22 ноября в 10 часов утра пройдет районный фестиваль танцевальных коллективов "Осенний калейдоскоп". За два часа вы сможете наблюдать "эволюцию" танца от русского народного до современного; будет и классика - куда же без короля танца - вальса? - и эстрада, и оригинальные композиции "Танец со свечами", "Розовый этюд", и даже восточная экзотика. Приходите - не пожалейте, да и потратиться не придется: вход бесплатный.

(Соб.инф.)



СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ ФУРМАНОВ - механизатор бригады №4 СХП "Горнозаводское". Ежегодно активно участвует в уборке урожая и заготовке кормов и добивается высоких производственных показателей. И сейчас без дела не сидит - ремонтирует закрепленный за ним трактор МТЗ - 80.

Фото В. Покидько

Спешите подписаться!

На середину ноября в районе подписано 18310 экземпляров периодических изданий на 1998 год. Из них 2027 журналов, 16283 газет.

Центральных газет - 5840, краевых - 7219, местной "Голос времени" - 3224.

Особой популярностью пользуются "Аргументы и факты" (1037), "Спид-инфо" (780), "Труд" (субботный) - 1427, "Ставропольская правда" - 830, "Крестьянин" - 467, "Комсомольская правда" - 568, "Телекурьер" - 3122, "Кавказская неделя" - 1462.

Из детских журналов охотно выписывают "Мишу" - 190 экземпляров.

Лучшими по подписке являются Марьинское центральное отделение связи (Л.А. Марочкина), отделение связи поселка Фазанный (А.Ю. Коробкова), отделение связи поселка Коммьяк (Г.Г. Звездилина). В Новопавловске хорошо ведут подписку почтальоны О. Балабина, Л. Клейн, Г. Измоленова, Т. Поливода, Н. Нарыжная.

Мы используем новые формы работы с целью привлече-

ния клиентов: принимаем подписку на дому, по телефону, можем оформить подписку до востребования, на абонентный ящик.

Применяем различные скидки на услуги почты по подписке на периодическую печать для участников войны, инвалидов, учителей, врачей, библиотеке - в пределах от 20 до 40 %.

Хочу напомнить тем, кто еще не успел оформить свои заказы на периодическую печать, что **подписка на 1998 год на центральные издания заканчивается 1 декабря, на краевые - 15 декабря, на районную газету "Голос времени" - 28 декабря.**

Спешите подписаться, мы ждем вас в любом почтовом отделении. Ваш заказ может оформить и почтальон.

По всем вопросам подписки обращайтесь по телефону: 2-23-73.

Е.ХАРИТОНОВА,
начальник отдела
подписки

Сведения о зарегистрированных кандидатах в депутаты Государственной Думы Ставропольского края второго созыва по Кировскому одномандатному избирательному округу № 17

14 ноября окружной избирательной комиссией зарегистрированы кандидаты в депутаты Государственной Думы Ставропольского края второго созыва по Кировскому одномандатному избирательному округу № 17:

Матусевич Михаил Иванович, 1957 года рождения, проживает в станице Курской; **Андрюченко Михаил Леонтьевич**, 1941 года рождения, проживает в городе Новопавловске; **Ракитин Сергей Николаевич**, 1957 года рождения, проживает в селе Русском Курского района; **Бешко Николай Алексеевич**, 1955 года рождения, проживает в станице Курской.

Зарегистрированные кандидаты начинают свою предвыборную агитацию:

И.ЧЕРНИКОВА,
секретарь окружной
избирательной комиссии

Районное совещание

В минувшую пятницу состоялось районное совещание с участием руководителей хозяйств предприятий, организаций, учреждений, правоохранительных органов, глав городской и сельских администраций. Вел совещание глава районной государственной администрации В.Ф.Рыков.

С докладом об итогах социально-экономического развития Кировского района за 9 месяцев текущего года выступила заведующая экономическим отделом районной администрации Л.В.Мухортова.

За многолетний и добросовестный труд в сельском хозяйстве были награждены почетными грамотами правительства и министерства сельского хозяйства и продовольствия Ставропольского края главный бухгалтер экспериментального хозяйства "Новопавловское" Л.П.Лысенко, дояр сельхозпредприятия "Горнозаводское" Герой Социалистического Труда Г.П.Кобаидзе и механизатор СХП "Зольское" И.В.Шилец.

К.НИКОЛАЕВ

Возвращаясь к напечатанному

"Для кого магазин Ветеран"?

Много разных упреков вынесли работники потребкооперации за свою многолетнюю деятельность, но обиднее всего, когда они незаслуженные, и идут от тех людей, для которых и существует-то потребительская кооперация.

И сейчас, прочитав письмо ветеранов, опубликованное в районной газете под названием "Для кого магазин "Ветеран"?", я хочу ответить на него не в оправдание, а для того, чтобы разъяснить ситуацию пайщикам и всем тем, кому не безразлична работа нашей потребкооперации. В письме говорится, что "...из-за высоких цен магазин "Ветеран" посещают единицы". Я приведу сейчас цифры, чтобы члены комиссии социальной защиты районного совета ветеранов, потребовавшие через газету снять с магазина вывеску, лишний раз убедились в том, что данный магазин создан не для группы людей, а для всех жителей, и в первую очередь для тех, кто пользуется льготами, и предоставляет скидку в размере 10 % на сумму покупки товара, а разницу в цене оплачивает за счет доходов потребкооперации.

За три месяца работы магазина здесь было продано товаров на 35 миллионов рублей, из них на 14,7 миллиона - со скидкой. Это товары для малообеспеченных: хлеб, субпродукты, крупы, спички, молочные продукты, макаронные изделия.

У "Ветерана" 508 льготников. Очень просто снять эту вывеску с магазина. А что дальше? Потребкооперация сама несет убытки, но взяла на себя полностью содержание магазина да еще и предоставляет скидку на товары, поскольку приняты администрацией постановления о возмещении расходов по содержанию данного мага-

зина не выполняются другими организациями, ввиду отсутствия у них средств. Да, нам предоставлена льгота по месту налога, но в сравнении с платежами, которые отчисляются в краевой и федеральный бюджеты, это такая мизерная сумма, что не перекрывает даже убытков по доставке хлеба в отдаленные населенные пункты.

Я понимаю боль ветеранов, да, им трудно сейчас живется, но рынок заставляет и нас, чтобы выжить в данных условиях, считать каждую копейку.

И было бы правильно, если бы не только потребкооперация, но и все предприятия дружеских форм торговли поддерживали бы ветеранов тем, что тоже, как и мы, предоставляли бы им скидки на товары. Думаю, это был бы выход из ситуации. А у нас по-старинке все шишки летят в нашу сторону, хотя потребкооперация составляет лишь

23 % от всей торговли района. Было бы справедливо, если бы о нуждах ветеранов, о том, как им помочь, подумали бы и представители других форм торговли. Одна потребкооперация этот воз не потянет!

Может совет ветеранов поддерживает в этом вопросе кооперацию и обратится ко всем, кто занимается торговлей, с просьбой оказывать льготы при продаже товаров малоимущим? А уровень предоставляемой скидки каждая организация сможет определить сама, исходя из своего финансового положения. И не в вывеске тут дело, а в том, что нам надо сообща решать вопрос о том, как каждый конкретно может помочь ветеранам и всем нуждающимся малоимущим.

Л.ШМАЙЛОВА,
председатель правления
Кировского
райпотребсоюза

Начальник УВД СК генерал - майор Михаил Шепилов:

“Порядок во власти - порядок в стране!”

О мерах по усилению борьбы с экономической преступностью и коррупцией в Ставропольском крае

Преступность в сфере экономики достигла опасно высокого уровня и идет рука об руку с коррупцией - злоупотреблением властью в личных интересах. Об этом говорил в своем Послании Федеральному Собранию РФ Президент России Б. Ельцин. И, разумеется, УВД края, взаимодействуя с местными органами власти, принимает все меры, направленные на декриминализацию экономики, ликвидацию условий, питающих коррупцию.

Анализ ситуации свидетельствует о том, что криминальные факторы стали в значительной мере определять состояние и перспективы развития самой экономики. Произошли серьезные изменения в структуре и динамике экономической преступности. Она стала более организованной и профессиональной, отмечается рост интеллектуализации противоправной деятельности, изощренность в способах посягательства на собственность. Более того, интересы криминальной среды очевидно устремляются в сферу экономики, где возникли возможности для быстрого обогащения. Внедрение преступных капиталов в экономику закономерно сопровождается ростом финансовых, хозяйственных и должностных преступлений, которые в свою очередь обусловили увеличение других имущественных преступлений, а также значительную часть насильственных преступлений, связанных с внутренней борьбой криминального мира за овладение каналами незаконного обогащения, установление и передел сфер влияния, перераспределение собственности, приобретенной противоправной хозяйственной деятельностью.

Три четверти регистрируемых в крае экономических преступлений по линии криминальной милиции относятся к категории тяжких. Соответственно велико и количество преступлений в крупном и особо крупном размерах.

Более половины вскрываемых в экономике преступлений составляют хищения. Их зарегистрировано 1438 (за исключением насильственных грабежей, разбоев), а ежегодный прирост превышает 10 процентов. Особенно быстрыми темпами растут хищения, совершаемые путем мошенничества.

Происходит изменение структуры объекта экономических посягательств. Растет количество преступлений, связанных с посягательством на негосударственную форму собственности, кредитно-финансовую систему. Растет число фирм и лиц в крае, осуществляющих предпринимательскую деятельность нелегально либо с сокрытием от учета значительного объема своих операций. В текущем году выявлено уголовное наказание фактов незаконного предпринимательства почти втрое больше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

По оперативной информации, резко расширилась практика использования для совершения правонарушений лжефирм, подложных документов или фирм, зарегистрированных на подставных лиц, которые в крае занимают определенные государственные должности.

Поэтому формирование доходной части бюджета осуществляется только за счет уменьшающегося в количественном и ресурсном отношении легального сектора экономики.

Экономическая преступность тормозит развитие производства, стелкает инвестиционный капитал, подстегивает инфляцию, лишает госбюджет значительной части доходов, обостряет все существующие экономические и социальные проблемы и становится фактором мощного противодействия проводимым преобразованиям.

Состояние борьбы с экономической преступностью по итогам девяти месяцев текущего года убеждает в правильности взятого УВД курса в организации работы и характеризуется определенными положительными результатами.

На 9,9 процента возросло количество зарегистрированных преступлений экономической направленности по линии криминальной милиции (2540 против 2311 за аналогичный период прошлого года). Из общего числа выявленных преступлений 1757 относятся к категории тяжких, что в два раза больше, чем за девять месяцев 1996 года (665).

На четверть против аналогичного периода прошлого года возросло количество дел, оконченных производством и направленных в суд.

Более чем на треть возросло количество выявленных фактов взяточничества (143 против 81). В целом больше на 73 процента выявлено должностных преступлений.

Преступлениями экономической направленности в текущем году нанесен ущерб в 112 миллиардов рублей против 73 миллиардов рублей аналогичного периода прошлого года.

В возмещение ущерба описано имущество и изъято ценностей на 18 миллиардов 498 миллионов рублей.

Прирост преступлений экономической направленности в крае ежегодно составляет 5-10 процентов, что лишь отчасти отражает масштабы криминализации хозяйственного комплекса, поскольку правонарушения в этой сфере отличаются высокой степенью латентности.

Преступность в сфере государственной власти и управления. Коррупция

Серьезный вред развитию экономики края причиняют должностные злоупотребления и взяточничество в органах государственной власти и управления. Они не только наносят прямой материальный ущерб, но и подрывают доверие граждан к власти, препятствуют реализации экономической политики государства, ущемляют интересы многих юридических и физических лиц.

Пресечение должностных преступлений, связанных со злоупотреблениями служебным положением, в том числе и борьба со взяточничеством, - одна из приоритетных задач органов внутренних дел. Сотрудниками службы по экономическим преступлениям пресечено в текущем году 408 преступлений против государственной власти, интересов государственной службы и служ-

бы в органах местного управления. Это почти в два раза больше, чем в аналогичный период прошлого года. В том числе пресечено 143 факта взяточничества, 76 - злоупотреблений должностными полномочиями, 16 - превышение должностных полномочий, 15 фактов проявления халатности, 158 фактов служебного подлога. По выявленным должностным преступлениям уже привлечено к уголовной ответственности 49 человек.

Так, в Георгиевском районе задержан один из директоров средней школы при получении взятки в один миллион рублей за завышение оценки аттестационной работы одного из учащихся.

В г. Кисловодске за вымогательство 500 тысяч рублей в качестве взятки за сокрытие ошибок в оформлении документов задержан госинспектор Ставропольского управления Госторгинспекции.

К уголовной ответственности привлекается начальник одного из военно-учетных столов Александровского района, он за взятки прописывал лиц, прибывавших из ближнего зарубежья в течение нескольких лет.

В Георгиевском районе за получение взятки в сумме 6 миллионов рублей задержан налоговый инспектор ГНИ, который занижал штрафные санкции в отношении руководителя торгового предприятия.

Житель г. Железноводска, работа главарем, за вознаграждение выдавал фиктивные удостоверения о качестве товара. Возбуждено уголовное дело.

В Левокумском, Промышленном и других районах края возбуждены уголовные дела в отношении отдельных работников здравоохранения, предоставлявших за взятки фиктивные листы временной нетрудоспособности, оформлявших подложные документы для прохождения врачебно-трудовой экспертизы на получение инвалидности.

Расследуется уголовное дело по факту вымогательства взятки в размере 13 тысяч долларов США одним из руководителей краевой Государственной инспекции по торговле.

Деятельность по борьбе с преступлениями в сфере социальной защиты населения

С внедрением в сферы жилищно-бытового обслуживания, коммунального хозяйства, науки и образования, здравоохранения, пенсионного обеспечения, физической культуры и искусства рыночных отношений значительно возросло количество должностных и хозяйственных правонарушений. Практически в этих отраслях произошел количественный и качественный рост экономических правонарушений. Темпы прироста преступлений составляют 20-70 процентов в год.

За девять месяцев 1997 года выявлено 297 преступлений, связанных с правонарушениями в сфере социальной защиты.

В Анапассенковском районе выявлен факт присвоения 350 млн рублей, выделенных Пенсионным фондом в 1995 году на ремонт жилья инвалидам и участникам Великой Отече-

ственной войны. Аналогичные факты выявлены в Изобильненском и Шапсовском районах.

Прокуратурой края возбуждено и расследуется уголовное дело по фактам присвоения свыше 2 млрд рублей, выделенных краевым Фондом обязательного медицинского страхования территориальным медицинским объединениям на закупку лекарств и оборудования.

Выявлен ряд фактов хищений денежных средств работниками краевого центра по начислению пенсий, которые незаконно их начисляли своим родственникам.

Изобильненским ОВД проводится проверка деятельности территориального медицинского объединения, которое в 1995 году заключило договора поставки медоборудования с несуществующими фирмами на 400 млн рублей, выделенных Пенсионным фондом.

Установлен факт незаконного использования фирмой "Кансел" денежных средств, выделенных миграционной службой края на обустройство переселенцев, в сумме около 900 млн рублей.

В оперативном сопровождении находится ряд еще более серьезных нарушений в мэриях и администрациях городов и районов края.

Зерновой рынок края

При проведении оперативно-профилактических операций в период уборки урожая выявлено 153 случая хищений зерновых культур, привлечено к ответственности 170 человек, изъято 656,7 тонны похищенного - на сумму около 631 млн рублей. Хищения осуществлялись в основном при транспортировке зерна с полей на тока. Вместе с тем опыт работы прошлых лет ориентирует службу на выявление хищений зерна в период его хранения, под пристальным наблюдением находятся различные сделки с использованием зерна, заготавливаемого в региональный и федеральный фонды.

По материалам УЭП УВД СК прокуратурой Новоалександровского района в текущем году возбуждено уголовное дело по факту растраты 1952 тонн зерна пшеницы урожая 1996 года регионального фонда на сумму около 2 млрд рублей.

В настоящее время УЭП УВД совместно с КРУ и Федеральным казначейством проводят проверку факта нецелевого использования бюджетных средств, выделенных на закупку продовольствия в Федеральный фонд в размере 1,3 млрд рублей - ТОО "Неждана", г. Ставрополь.

С учетом складывающейся криминальной обстановки на хлебном рынке края УЭП УВД проведен комплекс организационно-предупредительных мероприятий с целью его стабилизации и исключения обстоятельств для совершения правонарушений.

Основные предложения нашли поддержку у губернатора и в Государственной Думе края, легли в основу ряда их распоряжений и постановлений.

Преступления, связанные с незаконным оборотом алкогольной продукции

Оперативный анализ экономики края показал, что потери краевого бюджета на рынке алкогольной продукции в 1996 году составили 360 млрд рублей. Каковы причины? На территории края в больших количествах завозилась алкогольная продукция, произведенная в республике Северная Осетия-Алания, а также в подпольных цехах на территории края. Но несовершенство действующего законодательства не позволяло эффективно пресекать движения "левой" алкогольной продукции на стадии транзитных перевозок.

УВД СК совместно с другими контролирующими органами был разработан и в последствии принят правительством края Закон 6-из от 28.04.97 г. "О системе и порядке применения мер административного воздействия в области оборота этилового спирта и алкогольной продукции на территории Ставропольского края".

В результате подобной работы значительно сократилось поступление нелегальной продукции и возобновилась деятельность ликеро-водочных предприятий края.

Указанный закон позволил значительно активизировать работу по изъятию алкогольной продукции, находящейся в незаконном обороте, и последующему обращению ее в государственную собственность. Так, за четыре месяца с момента принятия закона органами внутренних дел края из незаконного оборота изъято спирта - 18340 дал, водки - 511000 бут., в бюджеты различных уровней доначислено 18 млрд рублей.

В текущем году выявлено 8 технологических линий и цехов, не имеющих лицензий, оприходовано 61 тысяча 415 литров излишков алкогольной продукции, тары - 2 тыс 970 бутылок, 94 тысячи 339 этикеток, 55 тысяч 973 пробки. Проверено 2310 предприятий оптовой и розничной торговли алкогольной продукцией, возбуждено три уголовных дела, выявлено 298 административных правонарушений, наложено штрафов на сумму 45 млн 840 тысяч рублей, внесено восемь представлений о приостановлении лицензий и два представления об аннулировании лицензий.

Проведенными мероприятиями в Кировском районе сотрудниками УЭП при УВД СК выявлен скрытый от учета действующий цех по производству водки, принадлежащий ЗАО "Инта", в котором обнаружено разлитой готовой продукцией на 1 млрд рублей и 50 тысяч литров спирта. Сейчас ведется документальная ревизия и решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

УВД г. Невинномыска расследуется уголовное дело по факту незаконного предпринимательства двух граждан, которые без регистрации в налоговых органах и соответственно без лицензии осуществляли оптовую перепродажу водки, произведенной в Северной Осетии и находящейся в незаконном обороте. Для прикрытия своей деятельности они использовали подложные документы коммерческих структур городов Ставрополя и Невинномыска.

Ими реализовано 5000 бутылок, сумма полученного незаконного дохода составила 15 млн рублей. Из их гаража изъято 9000 бутылок водки шести наименований, предполагаемая сумма дохода должна была составить 84 млн рублей.

По такому же факту было возбуждено уголовное дело Андроповским РОВД, когда житель Республики Северная Осетия занимался незаконной реализацией водки. У так называемого предпринимателя изъято 15680 бутылок водки "Русская" и "Столичная" на сумму свыше 150 млн рублей.

Преступность в кредитно-финансовой и банковской сфере

Структурные преобразования вызвали интенсивный рост сферы банковской деятельности и кредитно-финансовой системы. Результат преобразований - создание кредитных учреждений, имеющих акционерную форму организации и формирование двухуровневой банковской системы.

Сфера банковской деятельности связана с сосредоточением значительных материальных ценностей и финансовыми механизмами, влияющими на хозяйственную деятельность предприятий, организаций, учреждений и целых отраслей экономики. Экспансия кредитных организаций позволяет им получать непропорционально большую прибыль, многократно увеличивающуюся при проведении противоправных сделок. Именно поэтому эта сфера притягательна для криминальных структур и различных мошенников.

Организации профилактики преступлений в банковской системе во взаимодействии со службами безопасности банков позволила в 1995-1996 годах сократить факты мошенничества, связанные с фидуциарными авизо, но отмечается рост мошенничества при оформлении кредитов, а также рост хищений со стороны работников банков. По линии кредитно-финансовой и банковской деятельности зарегистрировано 102 преступления, что более чем вдвое превышает количество преступлений в прошлом году.

Отмечены попытки проникновения преступников в электронные системы банков, хищения денег, выделенных на компенсацию вкладчикам Сберегательного банка.

В последнее время на территории края зарегистрированы факты поступления в банки фиктивных исполнительных листов о взыскании денежных средств со счетов войсковых частей, выведенных из Чечни. Так, 9.04.97 года в РКЦ г. Ставрополя поступили два исполнительных листа Грозненского районного суда о списании со счета войсковой части № 5594 101-й бригады внутренних войск МВД РФ денежных средств на общую сумму 1 млрд 450 млн 544 тысячи рублей в пользу граждан Чеченской республики.

Возбуждено уголовное дело в отношении председателя коммерческого банка "Георгиевский" по факту присвоения простых векселей на 640 млн рублей.

Расследуется уголовное дело по факту незаконного завладения ценными бумагами на сумму 900 млн рублей, принадлежащими ООО "Строймонтаж". В оперативном рассмотрении находится еще ряд серьезных дел.

Состояние борьбы с фальшивомонетничеством

По статье 186 УК РФ в текущем году возбуждено и расследуется 215 уголовных дел. Изъято фальшивых денежных

знаков на общую сумму 84 млн 660 тысяч рублей и 22 тысячи долларов США. По уголовным делам установлено 62 лица. Принятые меры позволили изъять большую часть фальшивых денежных знаков еще до их поступления в оборот. Вот свежие примеры.

21.08.97 работниками ОЭП УВД г. Невинномыска на центральном рынке Невинномыска были задержаны четверо граждан, которые сбыли 1500 фальшивых долларов США купюрами по 100 долларов. При досмотре у них обнаружено и изъято еще 1400 фальшивых долларов США купюрами по 100 долларов и 150000 поддельных рублей купюрами по 50000 рублей. Возбуждено уголовное дело, задержанным предъявлено обвинение.

13.09.97 работниками ОЭП Промышленного РОВД г. Ставрополя при проведении оперативно-розыскных мероприятий были задержаны трое граждан, которые пытались сбыть на мини-рынке по ул. 50 лет ВЛКСМ г. Ставрополя фальшивую купюру достоинством 100000 рублей. При проведении обыска у одного из них в квартире были обнаружены и изъяты фальшивые денежные купюры достоинством 100000 рублей на общую сумму 22 млн 400 тысяч рублей. Указанные лица арестованы, возбуждено уголовное дело, им предъявлено обвинение.

22.09.97 работниками УЭП УВД Ставропольского края совместно с ОЭП Промышленного РОВД г. Ставрополя при проведении оперативно-розыскных мероприятий установлено, что старший кассир-эксперт обменного пункта филиала "Агрпромпостройбанка" сбывл через обменный пункт данного банка гражданину 2800 фальшивых долларов США купюрами по 100 долларов. При проведении обыска в кассе обменного пункта обнаружены и изъяты еще 34 фальшивые купюры достоинством 100 долларов США.

В ходе мероприятий задержаны трое граждан, при обыске на их квартире обнаружены и изъяты 39 фальшивых купюр достоинством 100 долларов США. Позднее задержан еще один гражданин, который дал фальшивки для сбыта жителю г. Ставрополя. Сбытчики арестованы, ведется следствие.

По линии внешнеэкономической деятельности и незаконного оборота драгоценных металлов

За девять месяцев выявлено 26 преступлений, связанных с внешнеэкономической деятельностью, и 4 с незаконным оборотом драгоценных металлов. В аналогичном периоде прошлого года было выявлено 25 таких преступлений.

Например, в этом году Невинномысским УВД возбуждено уголовное дело по факту реализации за рубеж похищенных из АО "Невинномысский "Азот" катализаторов АПК-2, содержащих палладий, на общую сумму 1,5 млрд рублей.

В июне при проведении совместных с УФСБ РФ по СК мероприятий в Изобильненском районе пресечен провоз в тайнике автомобиля КамАЗ под управлением гражданина Лайланова 80 кг промышленного золота, похищенного на приисках. Золото изъято. Лайланов арестован, возбуждено и расследуется уголовное дело.

Наступление на экономическую преступность и коррупцию сопровождается ударом по предателям, очищением правоохранительных органов от лиц, запятнавших честь милицейского мундира. Результаты вы знаете, о них не раз информировалось население края.

"Круги" призывного дня

С 20-го октября закрутились колеса очередного осеннего призыва. С этого дня 3 - 4 раза в неделю работают медицинская и призывная комиссии, и каждый из этих дней пред ними предстает до 50 призывников. Как сообщил начальник 2-го отделения майор А.И. Семенов, всего до 31 декабря в военкомате побывают 350 юношей призывного возраста, ориентировочно 140 из них пойдут служить.

А вот куда именно, пока сказать не мог, - нет, не военная тайна, просто еще нет наряда 30 человек этого призыва привлечены к административной ответственности, 38 состояли на учете в ПППН, уходы из дома, кражи, хулиганство, трюа за употребление наркотических веществ, двое - за алкоголизм, семеро - инвалиды, еще сколько-то признают ограниченно годными по состоянию здоровья. Всем этим парням не светит попасть дальше сухопутных войск. Большему же, по свидетельству майора, должно повезти: попадут туда, куда хотят, а именно - в МВД, туда сейчас большой набор инертных, которым все равно куда, мало.

А вот многие из парней, с которыми мне довелось говорить, смотрели в свое ближайшее будущее без особого оптимизма: "Куда хотим? Да разве желание учитывается! Кто купит",

туда и пойдем, мы ведь рабсила на рынке". Кто-то полагал,

что два года срочной службы не более, чем потерянное время, которое "на гражданке" можно было бы использовать с гораздо большей пользой: "Деньжат подзаработать, если повезет - жильем обзавестись". Другие считали: "Нег, как же не служить? Армия нужна, но не такая - контрактная, от нее и государству польза, и нам неплохо". Альтернативная служба моих собеседников не привлекала: "горшки выносить" никто не хотел. Необходимость одеться за зное количество секунд и "картошка" как будто не пугали. "С четырех сторон ее, квадратиком, - и в кастрюлю". Вообще принцип "поближе к кухне, подальше от начальства" актуальности не утратил, многие отцы нынешних призывников советуют им служить именно так. "С дедовщиной столкнуться? Да придется, наверное. Что ж, надо будет терпеть, пока сами "дедами" не станем..." Видно, явление это воспринимается как сложившаяся "традиция", бороться с которой бесполезно, остается приспособиться и научиться извлекать выгоду. "Город оставлять жалко. Как почему? Интересного много чего..." И девушка, конечно, остается. Может, и дождется... "Одни мечтали поближе к дому, в Комсомolec, к примеру. Другие, напротив: "Это разве служба - под боком? Что был в армии, что не был..." Как "представителю прессы", мне любезно разрешили пройти по всем кругам призывного дня.

В круге первом. И так, представьте себе: вам 18 лет, вы получили повестку и в назначенный день явились. В 9 утра вас ждет собеседование, где у вас будут в очередной раз выпытывать страшные личные тайны: паспортные данные, сведения о семейном и социальном положении, образовании и т.п.

Круг второй. Он самый длинный и самый холодный (в здании не топят, а раздевают до трусов, а то и хуже) - медкомиссия. По графику она начинается в 11.00, в жизни несколько позже, поскольку врачей нуж-

но на чем-то привезти. Но вот они прибыли, и начинаются ваши хождения от дантиста к хирургу, от него к дерматовенерологу, психиатру, ЛОРу с окулистом и терапевту.

М.А. Маслова, психиатр, к которой, как к самому интересному специалисту, все дружно меня направляли, встретила меня вопросом: "Как зовут нашего президента?" Я оторопело ответила "Угу". А у меня был случай - только седьмой из спрашиваемых вспомнил. Массу неординарных суждений можно услышать на такой вопрос: "Чем луна отличается от солнца?" Одни начинают "плясать" от формы: "Ну, солнце - оно круглое..." Дальше дофантазируют сами. Подсказка: используются все конфигурации, вплоть до квадрата. Другие упирают на цвет. "На солнце пятна красные, а на луне синие".



Всероссийский день призывника

(Не знаю, как вам, мне это определение нравится.) "Я бы не стала утверждать, что резко возросло число людей с какими-то психическими отклонениями, - говорит Марина Александровна. - Но вот нормы оценки снизились". К примеру, назвать данные вперемешку цифры от 1 до 25 в порядке возрастания надо за 36 секунд. Кто-то тратит 88, кто-то все 110... - Но ведь называют же?! Сами ребусы и задания, используемые для тестирования, предназначены для детей 11-12 лет. Тем не менее, казалось, что некоторые юноши никогда с подобными не сталкивались. Отсюда мораль: если не хотите ударить в грязь лицом, не пренебрегайте головоломками!

"Удручает даже не неумение ответить на вопрос - нежелание знать этот ответ, пассивность, инертность. На решил - и не надо. И совсем другие люди - ученики В.И.Клышны, например. Эти не успокоятся, пока не "добьют" задачку, а иногда и меня вместе с ней. "А можно мы к вам на прием придем - вы нам еще книжки покажете..." Их научили мыслить, искать - это главное. Из Коммаякской школы тоже мальчишки приезжают подготовленные, думающие".

Еще что интересно: переступая порог этого кабинета, каждый как-то активнее начинал "хотеть в армию", повзрослеть, ума да самостоятельности поднабраться, здоровье укрепить, и специальность бы не мешала... Марина Александровна подтверждает: "Большинство хотят, особенно сельские, - хоть права водительские бесплатно получить, да просто вырваться из этого замкнутого круга, где "все только пьют да по домам сидят". Городские поразборчивее: "Смотря куда попадем". Некоторые очень удачно "попадают" один, например, в Туапсе. Мать добилась, чтобы и второй сын служил там же, а потом и сама туда переехала." Да, чего только в жизни не бывает...

Заканчивается "круг второй" у В.В.Сумцова, старшего помощника начальника второго отделения, подполковника. Он, как на рентгене, высветит

ваши познавательные способности, степень устойчивости, определит, кем вам быть лучше - десантником или шофером и пойдет ли вы дальше сержанта. Как? Очень просто. Во-первых, ряд хитроумных тестов на время, подбор слов, 70 арифметических задач в уме (за 10 минут!), подбор аналогий и узоров, воспроизведение ряда слов по памяти, на слух - вот вам и познавательные способности. У вас средние? Не огорчайтесь, у большинства такие же. Еще 64 вопроса, 15 из которых сразу вычисляет, есть ли у вас склонность к патологическому вранью - так называемая "шкала искренности" - определяет, насколько вы нервно-психологически устойчивы. Высокоустойчивых мало: человека два за призы. Но уж этих - прямиком в десант, на любые задания. Основная масса - с удовлетворительной степенью устойчивости. И человек 30 таких, которым автомат лучше бы не доверять... Учет Владимир Васильевич и увлечения, успеваемость, организаторские способности - в армии все это вам послужит.

Итоги "здоровости" подведет Е.Г.Соколова, терапевт, председатель

медицинской призывной комиссии: "Когда-то списывали за призыв 10-15 человек, теперь около ста. То есть треть призывников получают либо временную отсрочку, либо вообще в армию не идут. Причины: черепно-мозговые травмы, язвы, психические заболевания... В прошлый призыв у троих до 10 килограммов недо-вес - это же страшно! Еще человек 50 имеют ограничения по здоровью и около 200 только идут как не имеющие ограничений".

Круг третий - сама призывная комиссия. Время - 14.00. "Призывник такой-то на призывную комиссию прибыл". Комиссия учит, сколько классов вы окончили, есть ли специальность, имели ли дело с милицией, положение в семье, состояние здоровья, о каких войсках мечтаете. Перетасовав все это, выдает предварительный результат: в МВД, автобат или пехоту. Хотите в ВДВ? Пожалуйста, вступите в казачество - в Ставропольскую бригаду берут только казаков. В морфлот? Запишем. Но мест может не быть. И учтите: чем больше при вас заверенных справок, классов за плечами и специальностей в руках, тем лучше для вас. Не уподобляйтесь тем, кто, окончив 9 классов, "сидел дома и ждал армии". Дождался. И куда его теперь, с неполным средним, без профобразования, да еще если со здоровьем не все в порядке?

В "мой" день из более чем 40 человек семеро получили отсрочку или "белый лист" по болезни, столько же - отсрочку по учебе - еще раз напоминаю: была бы справка с печатью! Семеро имели, кроме 9 классов, какую-то специальность, остальное большинство было из тех, кто "дождался".

У вас нет вопросов к призывной комиссии? Можете идти. Ждите повестку, и - счастливого службы!

16.00, вы намерзлись, наголодали: столовой или буфета в военкомате нет, продавцы пирожков тоже не заглядывают, вам еще добираться домой...

"Призывалась" О.МЕДЯНИК

Уважаемые читатели! С большим удовольствием предлагаем вам это произведение, написанное в манере доброго старого "Конька-горбунка". Его простым и доходчивым голосом будет говорить один из нас, несомненно, старожил, в малейших подробностях знающий историю своей малой родины, ее слаботи и беды, иронизирующий над нами и болящий - ведь это его земля и он ее любит. Улынитесь вы и преданья старины, далекой и не очень, увидите картины дня сегодняшнего, но самое интересное - то, как их оценивает автор, его мысли, язык и юмор. Итак, Иван Степанович КОВАЛЕНКО

Творчество наших читателей

Городской фольклор

Сказка о Новопапавловске

Глава 1.

Откуда есть пошел Новопапавловск

Далеко от Украины, Возле гор, в большой долине, Где Кура-река бежит, Новопапавловск-град лежит

А была ведь здесь станция Моложава, как девица. Меж людей текла молва - Станет городом она. И не так, для отпечения, А союзного значенья.

Говорили: "Это вздоры", Но людские разговоры Превратились вскоре в явь И представьте себе, Написали как-то в прессе: "У Куры на чудном месте, Где поляны и леса, Новый город родился"

Будто то селенье - диво И не мало, и не длинно, Но зато в нем всех чудес За три дня не перечтешь

Как в Нью-Йорке, на страх Божий Небоскребы лепят тоже. Это точно, не мираж. Они пятый свой этаж К звездам подняли.

Это рядом с Богом где-то!

Люди там живут простые, Есть и добрые, и злые. Пьют, едят, детей рожают. В праздник Бога вспоминают, Смотрят секс по видеку И кланут политику.

Меж народа ходит говор, Будто наш чудесный город Был зачат до Новой эры, Будто жили здесь пантеры, Турки звякали в литавры, Будто жили динозавры. Парк тогда, как джунгли был.

Кто-то даже находил Бивни, ящуров клыки, Словом, предков мослаки.

Где Крест казачий и курган, Жил когда-то Чингизхан, А на месте ресторана Был гарем большущий хана.

Пришла пора, изгнали его, Но тут свое случилось лихо. Донской казачке Стеньке Разин Царю изрядно напроказил. Но покуражился, дал маху, И тот послал его на плаху.

Его соратники-орлы В бегах добрались до Куры И здесь, в предгорьях Кавказа, От правосудья скрылись

глаза В местах тех диких, затаенных Беда ждала повсюду оных. Назад нельзя - царя указ, А вперед - чужой Кавказ. Они притюжились, затаились, Потом со временем прижились. На берегу реки Куры Казачья выросли дворя. Пахали степь, пшеницу жали, Сады вишневые сажали. Но перед этой грозной твердью Пришлось им играть со смертью И не снимать винтовки с плеч, А если надо - в землю лечь, Грустить и песни петь под солнцем, И отбивать набег горцев. Они не ведали, не знали, Что здесь щитом России стали. В чужом, необжитом краю, Что было на руку царю.

А что ни жертва и ни затрат, Юг под защитой в аккурат, А бунтари - народ порочный, Давно повешены заочно, - Так пусть живут для пользы дела На огнедышащих пределах. И жили те средь кутерьмы, Ну, как сейчас примерно мы, В садах зеленых и цветочках, А под ногами - порох в бочках. Прошло с поры той много век, Они к царю прости, мол, грех, Мы твою милость не забудем, Служить душой и верой будем.

Царь был, конечно, не дурак И поступает с ними так: Послал он смертникам звоонным С печатью грамоту нарочным. "Прощаю грех, даю вам волю, Земли на каждого по полю. Сажайте хлеб, стада пасите И службу ратную несите. А будут подвиги, старанья, Я дам вам титулы и звания, Для устрашения и угрозы Пришлю с оружием обозы. Вам стать стеной по рубежу, Чтоб басурманы за между Не лезли, Боже упаси..." И подпись: "Царь всея Руси..." Так это было или нет, Где сыщешь правильный ответ? Но старожилы утверждают, Что Новопапавловск

населают бунтарей - донцов, А уж потом со всех концов Для укрепления границы Потемкин гнал народ в станицы Курских, тамбовских мужиков Возвел он в ранги казаков. До сей поры при людной встрече Их опознаешь по наречью.

Глава 2

Будни и праздники

Росла станица и мужала, Потом районным центром стала. А в год, когда Дворец построен, Ей титул города присвоен. Возликовали казаки, Пир закатили у реки Кура гудела повсеместно. Земле и небу было тесно. Хороводил там и тут Удалой казачий люд - Пей и ешь, пляши и пой, Веселись, народ честной! Все гудело и тряслось, И вино рекой лилось. Весь день сноровисто и ловко Тогда трудилась "раколовка" Окончен пир, и смолкли тосты, Домой разъехались гости, Станица впала в сон дремучий, И только мусорные кучи Напоминали до зимы, Как погуляли лихо мы. Станица спит, и спит природа, Ей снится глас отцов народа, Что через год иль через пять Наш город будет не узнать, Он на глазах преобразится, В хвосте останется столица. А что Москва - одна тоска, Вся из цемента и песка, Метро да Кремль, людей орава. А воздух - чистая отравка! У нас не край, а просто рай, Курорт по вкусу выбирай, Вокруг одно очарование, Здесь воздух чист, Как спирт в стакане, В садочках ночью тихою Соловьи чирикают, Эльбрус рядышком видать - Не житье, а благодать В живописнейшем местечке Протекает чудо-речка. В ширь - где метр, где полтора, Называется Кура. Несмотря, что всюду мель, Даже водится форель. Только вечер настает, К той реке народ идет - Кто удить, кто отдохнуть, Кто любить, кто утонуть. Не Кура, одна отрада. Что еще народу надо? И площадь есть отличная, Побале, чем сталичная,

На глазок - гектаров двести, Вполне весь Кремль в себе уместит. Не даром говорит народ Кабы посеять там пшеницу, Могли бы сытно целый год Как на убой кормить станицу. Она не стала хлебным полем, Иная ей досталась доля - На ней и летом и зимой Гремел оркестр духовой, И в Первомай, и в День Победы. В шеренгах шли отцы и деды, Хоть энной, хоть ветер, хоть гроза, Несли вождей, как образа, И песни пели на весь свет О том, что их счастливей нет, И поклонялись всю дорогу Фигуре Ленина, как Богу. Когда в России власть сменилась И цветность флага изменилась - теперь уже он трех цветов, - РК зовется "Белый дом", А все бывшие партюкраты Переметнулись в демократы; И площадь сразу опустела, И никому к ней нету дела, И много лет уже подряд Здесь не проводится парад, И к Ильичу с какого года Уж заросла тропа народа... На месте умершего люда Дворец построен, вот где чудо!

Пребольшущая та хата По размерам больше МХАТа, Говорили, и не раз, Что на Северный Кавказ Он единый в своем роде, А возможно, и в природе. Перьфирьев-зодчий, вот творец - Придумал нам такой Дворец, Честь герою и хвала И культура ожила!

Повалили с областей К нам артисты всех мастей: Ансамбли, мюзикомедии, Балеты и трагедии. Все увидеть довелось, И раскошиться пришлось - У мастеров советской сцены Всегда крутые были цены. Но дело вовсе не в финансах - Они всегда поют романсы, - А дело в том, в его стенах Народ менялся на глазах. Вкусил и старый, и малец - Культуры духа наконец, Он вырос интеллектуально, Стал разбираться идеально, Что есть шедевр, а что чернуха, Слона уже не путал с мухой. А как язык обогатился! Жаргон заморский появился: Приватизация, аренда, Земельный паи зовут фазендой, Пивнушки стали звать "кабак", Кто был казак, теперь чувак, А подростки девчонки Зовутся ныне "нэмо" - телки... (Продолжение следует)

К Международному дню студентов

Вечный студент

Да, учение во все времена было делом нелегким, и "бедных студентиков" традиционно жалели. Трудно и сегодня все меньше становится образовательных учреждений, дверь которых распахнется перед вами исключительно за ваши "умные мозги", а потом еще сессии, даже если и бесплатные, то найдутся преподаватели, которые тоже жить хотят, а квартира, а учебники, и покушать иногда не мешает. Но обратите внимание - все перечисленное самих "бедных студентиков" волнует мало, денежные заботы большинства из них легко и охотно перекладывают на плечи родителей. Юных адептов науки больше тревожит другое: где достать волшебный учебник или у кого выпросить тетрадь с лекциями, куда спрятать "медведи" от экзаменатора по прозвищу "Соколинный глаз", как возможно более весело провести время, по недоразумению предназначенное для лекций, а потом убедить недоверчивого преподавателя, что именно ты был его самым восторженным и преданным слушателем всех факультетов и курсов. А еще получать передачи из дома, время от времени самим совершать туда опустошительный набег и успокаивать маму, бабушку и других сродственников коротенькими депешами, примерный текст которых набросали предшественники современных студентов еще в средние века: "Если не сведут с ума римляне и греки, сочинившие тома для библиотеки, если те профессора, что студен-

тов учат, горемыку-школяра насмерть не замучат, если насмерть не убьют на хмельной пирушке, обязательно вернусь..."

Но сказав все эти трудности Вечный студент идет с высоко поднятой головой, не ападая в отчаяние, ибо у него есть неизменно верное оружие - юмор.

"Гуманитарно-юморная" помощь от старших поколений студентов младшим:

Заспорили очник, заочник и вечерник, кому учиться легче. Очник говорит: "У нас легко! Берешь билет, там написано: "В чем измеряется напряжение?" Отвечаешь, уходишь." Вечерник: "У нас еще легче: "Берешь билет, а там написано: "В чем измеряется напряжение, в вольты или амперы?" Отвечаешь, уходишь." Заочник: "У нас и того проще: "Берешь билет, а там написано: "А не в вольты ли измеряется напряжение?"

Спросили как-то у профессора, аспиранта и студента, сколько времени им потребуется, чтобы выучить китайский язык. Профессор, подумав: "Ну, лет за пять точно овладеть смогу". Аспирант, почесав затылок: "Годика за два одолею". Студент деловито: "Когда одавать?"

Стоит студент на трамвайной остановке и горько плачет. Подходит к нему сердобольная старушка: "Чего, касатик, убиваешься?" "Билет потерял." "Да я тебе новый куплю!" "Ага, в мой-то завтрак завернут был!"

Итак - до следующей сессии...

О.МЕДЯНИК

20 ноября - Всемирный день приветствий
Классика приветствий

Здравствуйте!
Привет с большого бодуна...
Маргитка! Удач просил передать тебе...
Привет Шипкину с мотора!
Здоровеньки были! Привет!
Наше вам с кисточкой! Доброе утро, страна!
Здоров, чего и вам желаю!
Здорово дневали, здорово почесали!
Доброе утро! Добрый день! Добрый вечер!
Здравия желаю! ...

Заходите к нам почаще

Во втором полугодии по подписке в центральную районную библиотеку поступают новые журналы: "Абитуриент", "Банковское дело", "Деловая жизнь", "Делопроизводство", "Ставрополь (деловой вестник Ставрополя)", "Финансы и кредит", "Маркетинг", "Компьютерпресс", "Изобретатель и рационализатор", "Искусство кино", "Журнал Российского права", "Государство и право", "Глобус", "Домашний очаг", "Домашняя энциклопедия", "Вопросы философии", "Высокая гора" - философский изотерический альманах, газета "Кавказская здравница". Мы рады видеть вас, дорогие новопапавловцы и жители района, в читальном зале нашей библиотеки, который работает с 9 до 17 часов в ДК имени С.М.Кирова.

Т.КУПИНА,
библиограф

Коллектив работников КТМО выражает глубокое соболезнование Бережновым, Виктории Юрьевне и Владимиру Николаевичу, по поводу смерти их отца РУБЕНЧИКА Юрия Анатольевича

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопапавловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-04; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-04; фотокорреспондент - 2-27-04
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени"

За главного редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.